I. megoldas. Vizsgéljuk a mozgasokat a partra merélegesen haladé (A) hajobol. Innen nézve a masik (B) hajo
sebessége egy v nagysagu, éppen A felé mutatd (radialis) vektor és egy, a partra merdleges (y irdnyu), ugyancsak
v nagysaga vektor Osszegeként kaphato meg (lasd az 1. dbrdt). Az ,,ildoz6” hajo radialis sebessége és az y iranyu
sebessége minden pillanatban ugyanakkora:

Urad = Uy = U — U COS (V.

Eszerint a mozgés barmely pillanataban igaz az, hogy amennyit csokkent a két hajo kozotti (kezdetben d = 4 km-es)
tavolsag, ugyanannyit nétt az y irdnyu (kezdetben nulla) tavolsag.

Elegend&en hossza id6 mulva méar mindkét hajé a partra merdlegesen halad, egyméastol dg tavolsagban. A fentebb
megallapitott Osszefiiggés szerint d — dg = do, azaz a hajok tavolsaga dy = d/2 = 2 km.

A B hajo (A vonatkoztatasi rendszerébdl megfigyelhets) palyajanak pontjait az jellemzi, hogy egy rogzitett ponttol
(A-tol) mért tavolsaguk ugyanakkora, mint egy meghatarozott (A-tol d tavolsagban levd) e egyenestdl mért tavolsaguk.
(Kezdetben mindkét tavolsag d volt, s a B hajo éppen akkora sebességgel kozelit az A pont felé, mint az e egyenes
felé). Ez a geometriai Osszefiiggeés az A fokuszponti, e vezéregyenest parabolat hatarozza meg (2. dbra).
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I1. megoldas. Irjuk le a B hajo mozgasat az A hajohoz rogzitett inerciarendszerbél. Tekintve, hogy B sebessége két,
egyforma nagysagu sebesség vektori 6sszegeként allithato els (lasd a 8. dbrat), az ereddjiik (vagyis a palya érintjének
iranya) ugyanakkora szoget zar be mindkét Gsszetevével: v = 4.

Vizsgaljuk meg, hogyan ver6dnének vissza a partra merdlegesen érkezd (vizszintes) fénysugarak a B hajo palya-
gorbéjérsl (pontosabban: a palyagorbének megfelels alaka tiikorrsl). A beesési szog

a=180°— (B4 +6) = 180° — [B + 2(90° — B)] = B,

vagyis éppen akkora, mint a beesési meréleges és az A pont felé mutato vektor szoge. Eszerint palyagorbérdl (mint
tiikorrol) visszaverddd fénysugarak mindegyike A irdnyéban halad tovabb; a palyagorbe tehéat egy A fokuszpontu
parabola, melynek vezéregyenese az A ponttol (a kezdeti AB szakasszal megegyezs) 4 km tavolsagban van. Ha B eléri
(nagyon megkozeliti) az A-n dtmend és a partra meréleges egyenest, a két sebességkomponens kiejti egymast, B tehat
,megall”. Ekkor a fokusztol és a vezéregyenestSl mért tavolsaga megegyezik, tehat ez a tavolsag az eredeti érték fele,
2 km kell legyen.
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